

Голос времени

Суббота, 13 мая, 2000 год

№38 (6072)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В честь победителей Великой Отечественной

О здоровье друг друга они уже не спрашиваются: слава Богу, хоть пока еще живы!

Но светлые стали лица ветеранов в День Победы, и вроде ярче блестят на груди награды.

Зато как заметно передели их ряды. Я не встретила на панихиде у памятника очень многих знакомых и дорогих лиц, не шли эти люди в почетной колонне участников Великой Отечественной. Война по-прежнему настигает своих солдат и в мирной жизни, и по одному методично выбывает из обоями... Скоро уже по папькам можно будет пересчитать людей поколения, пережившего вторую мировую, выстоявших в ней и победивших ценой невероятных усилий и невиданных доселе потерь. Они, как живые стра-

ницы истории подвига великого народа. И тем бережнее должно быть сегодня отношение к ним.

И надо отдать должное райгосадминистрации Кировского района, главам администраций города, сел, станиц и поселков: не были обойдены вниманием в эти праздничные майские дни наши ветераны, они были окружены заботой, и вниманием благодарных потомков своих.

Повсюду прошли встречи с ветеранами, где были и фронтовые палатки, и солдатские привалы, и полевая кухня с кащей, и наркомовские сто граммов... И, конечно же, поздравления и подарки, концерты. Не забыли и юдов солдатских, и тружеников тыла, и детей войны.

◆ За годы войны на полях сражений погибли 4 тысячи 220 кировчан. Троим из них было присвоено звание Героя Советского Союза: Ивану Карповичу Липчанскому, Василию Петровичу Лукьянцеву и Ивану Иосифовичу Вехову.

На центральной площади Новопавловска состоялся большой митинг, посвященный 55-летию Победы. Этот праздник собрал огромное количество людей, которые пришли не по принуждению - по зову сердца отдать дань памяти тем, кто сражался за честь, свободу и независимость Родины.

С Днем Победы жителей

◆ 50-летний юбилей Победы советского народа в Великой Отечественной войне в нашем районе встречали 1482 участника этих событий. А нынешний 55-летний - лишь 728 человек. За последние пять лет ряды ветеранов сократились вдвое.

Встреча ветеранов у полевой кухни А.А. Паврозин и И.А. Немеш.



У полевой кухни с ветеранами общается глава райгосадминистрации П.В. Кожин.



Давно не виделись: Г. А. Бей, Л. С. Касумова, З. Н. Арушанян, В. В. Сластухин и А. Г. Кутовой.

района поздравил глава райгосадминистрации П. Кожин, ветеран войны, орденоносец Н. Саталкин, военный комиссар района В. Соколов, начальник и-ской воинской части В. Кармасев, глава городской администрации В. Кузнецков, ветеран Вооруженных Сил А. Ролинский, учащиеся городских школ К. Дьяков и Г. Кузнецова.

Под звуки оркестра колонны людей с цветами прошли к памятнику героям гражданской и Великой Отечественной войн, здесь состоялась панихида, да убиенных на поле брани молился настоятель храма иконы Владимирской Божьей Матери И. Бобылев. Прозвучали рвающие душу залпы воинского салюта... Они были в память павших и в честь живых: рядовой войны Любови Семеновны Касумовой, дошедшей от Малобека до Одера, освобождавшей наш Новопавловск от фашистов, и в честь Николая Моисеевича Почуйко - юнги 8 Балтийского флота, служившего на эскадренном миноносце, в честь сержанта авиации Татьяны Степановны Майоровой и старшего матроса Черноморского флота Веры Яковлевны Постновой, подполковника Петра Константиновича Липина и многих других участников Великой Отечественной. Как могли, приблизились они этот День Победы. И даже дожили до его 55-летия. Разве это не счастье: выжить и победить! А тем, кто не вернулся с полей сражений, - вечная память и слава!

Нам жить и помнить.
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Открытие храма Святого Михаила в станице Марьинской

Была, сказывают, в станице Марьинской поставлена красавица-церковь - одна из лучших во всей округе по своему убранству и оригинальности архитектуры Старожильцы до сих пор ее помнят. В 1935 году церковь была разрушена...

И вот теперь, в канун нового третьего тысячелетия, вознесся над станицей новый храм как символ вскородения веры в силу и могущество России. Это самый большой и красивейший храм в нашем районе. Постарались и строители, и художники, и архитекторы, и резчики по дереву, и иконописцы. 7 мая 2000 года - историческая веха в

жизни марьинцев: митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон освятил храм Михаила Архистратига и отслужил в нем первую божественную литургию, на которой присутствовали многочисленная паства и паломники.

Чествовали в этот день священники и настоятели своего храма игумена Ефрема.

В церемонии открытия церкви принял участие глава Кировской районной государственной администрации П. Кожин.

И стоять этому храму в веках! Малиновый звон его колоколов будет звучать вечно над станицей. И пусть каждый найдет свою дорогу к храму.

Валентина
КАРНАУХОВА



Фото Александра Цыгуна

Весна - 2000

Урожай должен быть

Несмотря на объективные трудности, связанные с нехваткой ГСМ и тяжелым положением в запчастями, коллектив нашей бригады успешно справился осенью прошлого года с уборкой выращенного урожая, своевременно и качественно посеял озимые. Сказать, что 1999 год был благополучным, нельзя, и все же результаты мы получили не такие уж плохие. Озимой пшеницы собрали с каждого из 580 гектаров по 27 центнеров, маслосемян подсолнечника - по 12, выше предыдущего года был урожай ячменя, некоторых других культур.

Структура посевых площадей у нас разумно выдерживается. Имея 2300 гектаров пашни, выращиваем озимые зерновые, яровые, пропашные технические, горох, горчицу, эспарцет, судансскую траву. Учитывая спрос в своем хозяйстве, и для взаимных расчетов с поставщиками горючего и запчастей, мы увеличили под урожай нынешнего года посевые площади на 200 гектаров под пшеницу и ячмень. Уже сейчас могу сказать, что всходы самых получены неплохие, не считая отдельных небольших участков. Там, где растения ослабленные, на 300 гектарах ам-

миачной селитрой подкормили саженную пшеницу.

С приходом весны мы управились с севом ранних зерновых культур и кормовых смесей, закончили подготовку почвы под пропашные. Сейчас приступили к севу подсолнечника сорта “передовик улучшенный”, займет он 160 гектаров. Скоро начнем сеять силосную кукурузу на 340 гектарах. Такие наши замечательные механизаторы, как Николай Андреевич Иванишин и Владимир Степанович Берестов (он пенсионер) при норме 17 за световой рабочий день, засеивают семенами подсолнечника до 25 гектаров при высоком качестве работы.

Проблем, как таковых, на сегодняшний день, можно сказать, нет. Единственное, что сдерживало работу, отсутствие дизельного топлива. Сейчас ГСМ поступили, хотя не в таком количестве, как хотелось бы. Но при рациональном их использовании можно сделать очень многое. Техники у нас своей хватает, хотя она в основном выработала свой моторресурс. Есть у нас два “ДОНа” - 1500, четыре “Нивы”, им от 10 до 15 лет. Естественно, они требуют к себе особого внимания, но нашим механизаторам и

комбайнерам мастерства и трудолюбия не занимать, чтобы по-хозяйски подготовить технику к напряженной работе на хлебной пшенице и не допускать серьезных поломок. Нагрузка и на технику, и на комбайнеров высокая, но обойдемся своими людьми и уборочными машинами. Не впервые.

Конечно, нет большего желания, чем вырастить высокий урожай. Ибо жизнь сейчас очень тяжела, у каждого своя семья, дети. Мне часто вспоминается 1990 год. За 12 лет моего бригадирства в ГПЗ “Комсомолец” это был самый урожайный год, когда и труд земледельцев был оплачен высоким. Лично я тогда заработал и получил в порядке национальной премии 42 тонны зерна! Сейчас, сами видите, в каком положении мы оказались. И горько это сознавать. Приходится решать десятки проблем, чтобы наша земля-матушка получала то, что ей надо, хотя бы на 50 процентов. И то, что производительность нашей снижается, очевидный факт. Да и мы, земледельцы, больше работаем на автотранспорте. А еще на вере в лучшее.

Николай НОСАЧЕВ,
бригадир ГПЗ “Комсомолец”.

“Второго ноября 1944 года шли жестокие бои в Венгрии за взятие городов Дебрецен и Карца, все обошлось хорошо” - это строки из письма моего отца, Кельпа Ивана Аксентьевича, 1914 года рождения, гвардии лейтенанта, танкиста.

В числе первых мой отец стал работать в племзаводе “Комсомолец”. В самом начале войны, как и другие, ушел отец на фронт защищать жену, детей, Родину. На войне, как на войне: служба боевым политруком, несколько раз ранен, госпитали, снова бои... Затем краткосрочные курсы в Горьковском танковом училище, по окончании которого был направлен в Нижний Тагил получать танки. И снова бои на своей земле с продвижением на запад, в логово фашизма.

После письма, датированного 2 ноября 1944 года, вести от отца поступать перестали.

И вдруг... почтальон принесла известие на посылку. Бабушка (мать моей мамы) в недоумении: что стряслось с Иваном? Завсю войну ни одной посылки, а тут...

Посылку вручили маме в Георгиевском военкомате. Увидев ее содержимое, она поняла все без слов и потеряла сознание... В посылке лежали орден “Отечественной войны” I степени, орденская книжка, справки с госпиталей о ранениях, фронтовая газета с извещением о смерти отца...

Погиб отец 7 ноября 1944 года, похоронен в Венгрии в городе Карца, на городском кладбище, могила № 1. С тех пор (а мне тогда было всего 7 лет) мое сознание ни на один день не покидал этот адрес.

И вот... через 49 лет после гибели отца сбылась моя мечта. В июле 1993 года побывал я впервые в Венгрии на его могиле, возложил цветы, окропил его могилу и могилы других советских воинов нашей “горькой”. Встретился там с ухаживающими за могилами наших воинов, выпили с ними, помянули, побеседовали о военной и послевоенной жизни. Я был тронут до слез: ухожены там могилы наших воинов.

Есть в администрации Карца сейф. В нем бережно хранятся папки в кожаном переплете со списками похороненных наших бойцов. Среди них числится и Кельп Иван. От всех наших семей огромная благодарность венграм за память.

Отвез я на могилу своего отца горсть земли из Комсомольца, оттуда привез такую же горсть земли и высыпал в поселке у памятника погибшим воинам.

А нашим матерям, которые вынесли все: не дрогнули перед трудностями, не пали духом, вырастили детей, достойных своих отцов, - хочу низко поклониться в ноги.

Кстати, моей маме уже 85 лет, живет она по-прежнему в поселке Комсомолец, но, несмотря на преклонный возраст, является неизменной читательницей вашей газеты. И я надеюсь, что мое письмо еще раз всколыхнет в ее душе волну теплых воспоминаний о муже, моем отце Кельпе Иване Аксентьевиче, как долгожданная весточка с той нескончаемой войны.

Г. Буденновск. Владимир Кельп, ветеран труда.

Праздник в Марьинской

Солдатам и вдовам солдатским...

Именно им были посвящены праздничные огоньки в честь Дня Победы в станице Марьинской.

От всей души провела огонек заведующая библиотекой Л.Ф. Совершеннова. Для каждой женщины нашлось у нее теплое слово, способное тронуть сердце. И, конечно же, для каждой вдовы солдатской прозвучала ее любимая песня в исполнении фольклорного хора местного дворца культуры.

Помянули и павших в боях за Родину мужей, отцов, братьев, сестер, матерей...

Потом было большое праздничное чаепитие, и, конечно же, подарки. Для этого очень постарались администрация станицы, и школьники, и работники дворца культуры, и службы социального обслуживания на дому. Они буквально обожгли каждый двор, чтобы собрать необходимые материалы о вдовах и участниках войны, побеседовать с людьми, узнать об их нуждах и проблемах.

А помощь в проведении

огонька оказали фермеры В.Е. Муруев, В.Г. Стародубцев, предприниматели: ЧП “Пластик” [С.Г. Асцатуров] и ЧП “Люкс” [Г.И. Погорев].

Прошел огонек и для ветеранов войны, солдат Великой Отечественной. Для них играл оркестр народных инструментов под руководством О.Г. Шашкиной - лауреат краевого конкурса народных инструментов в Ессентуках. Репертуар подобран специально: песни и музыка военных лет.

Тут тебе и наркомовские сто грамм, и папатка, и фронтовая каша в котелке. Играет ВИА “Марьинцы”. Ансамблем руководит участник чеченской войны Сергей Пономаренко.

Решили ветераны тряхнуть стариной: вальс, яблочко, краюк, танго. И без лезгинки, конечно же, не обошлось, и праздничный стол был накрыт по случаю...

В станице-то всего осталось ветеранов Великой Отечествен-



9 мая

ной немногим более полутора сотен.

А в День Победы звучала на станичной площади музыкальная композиция “Память” на стихи нашего земляка Валентина Марьинского, на кургане Славы - “Реквием”, было всенародное шествие к мемориалу павших, и марш-парад юнармейских войск. Это праздник со слезами на глазах. Великий праздник.

Тамара ЧЕРКАСОВА, заведующая отделением социального обслуживания на дому.

минаниями о прожитом.

Этот праздник собрал и жителей окрестных улиц, став всеобщим, станичным. Какой же праздник без подарков? Их получили самый маленький житель улицы Павлик Демич, которому в мае исполняется ровно годик, и старейшая жительница Мария Федоровна Ломакина (ей 93 года).

Итоги конкурса на лучшее подворье, самую хлебосольную хозяйку улицы Победы, плясуня, певца, воина и работягу подведены после митинга на площади станицы 9 мая. Почетные грамоты и подарки получили все активные участники праздника улицы.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

Вы бы видели, с каким волнением собирались на праздник для ветеранов моя мама Вера Игнатьевна Филатова и тетя Вера Игнатьевна Коралко! Я приехала к ним поговорить из Москвы, и они взяли меня с собой в дневное отделение социальной защиты населения.

Мне, искущенному стечному жителю, было очень приятно видеть, что в небольшом провинциальном городке Новопавловске культура на таком высоком уровне, что здесь умеют организовать и донесут молодежи (была на празднике “Казачьему роду нет перевода”) и пожилых людей, которым особенно нужны забота и внимание.

Отрадно, что в сельской глубинке люди, казалось бы, поглощенные материальными заботами, не забывают о творческом развитии личности: спортсмены района добиваются высоких достижений на краевых и российских состязаниях (об этом прочитала в “Голосе времени”), хоры народные - лучшие в крае, есть заметные успехи в сельском хозяйстве.

Не забыли

От праздника, на котором я побывала, вынесла самые лучшие впечатления: не на словах, на деле заботятся в районе о ветеранах. На таких праздниках старики наши душой отдыхают. Не болально радовать жизнь это поколение: то война, то голод, то разруха, то труд непосильный... Потому-то и по-особому чутки наши отцы и матери на малейшее проявление к нам какого-то участия. Как запели мама с тетей “Бабью долю” - невольно слезы на глаза навернулись ведь все это пережито ими было... Пели на празднике и ветераны войны Иван Григорьевич Кузовлев, и ветераны труда Юлия Ефимовна Петратий, и Агафья Павловна Золотопуп, и школьники из второй школы с концертом выступили (руководитель В.В. Бондарева)... А сколько было воспоминаний за чаем, веселья, шуток! Я никакого не чувствовала себя чужой в этом коллективе. А заряда молодости и бодрости, полученного на этом празднике, всем хватит надолго. Спасибо за такой щедрый душевный подарок!

Мария ИВАНОВА, г. Москва.

Бойцы вспоминают...

Вот и отметили мы знаменательную дату: 55-летие Великой Победы над фашистской Германией. Для нас, ветеранов Великой Отечественной, к сожалению, уже немногих, оставшихся в живых, этот день был особый. Вновь и вновь в памяти всплывали те далекие грозные дни, погибшие и оставшиеся в живых боевые товарищи.

Я, ветеран ВОВ, принимавший участие в боях за освобождение нашей Родины от захватчиков, сегодня добрым словом вспоминаю одноподчай и передаю памятный солдатский привет своим сослуживцам по 29-й отдельной минометной Федородесской ордена Суворова и Кутузова бригаде резерва Главного Командующего Ивану Погорелову и Николаю Филиппеню из Новошаховска, Алексею Климу из Золотской, Николаю Скальскому из Новосреднего. И каждый раз, открывая свой фронтовой альбом, я вновь и вновь перечитываю запавшие мне в душу стихи, записанные в него моим боевым товарищем Федором Богдановым 17 марта 1946 года в Кенигсберге. Стихи эти - напоминание о нашем общем боевом пути, который мы прошли вместе во имя жизни на земле.

Василий КОЛКОВ, ветеран Великой Отечественной войны, г. Новопавловск.

